Информация 
о результатах контрольного мероприятия 

«Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств бюджета Алатырского района, выделенных на реализацию мероприятий подпрограмм «Профилактика правонарушений и противодействие преступности в Алатырском районе» и «Профилактика терроризма и экстремистской деятельности в Алатырском районе» муниципальной программы Алатырского района «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Алатырского района» 
на 2014-2020 годы», за 2015-2016 годы»
1. Основание для проведения контрольного мероприятия: 
пункт 1.6. Плана работы Контрольно-счетной палаты Алатырского района на 2017 год, распоряжение Контрольно-счетной палаты Алатырского района от 16 октября 2017 года № 06-РК.

 2. Цель контрольного мероприятия:

проверка использования бюджетных средств, выделенных на реализацию подпрограмм 
3. Объект контроля: Администрация  Алатырского района 

4. Проверяемый период деятельности: 2015-2016 годы
5. Предмет контроля: нормативные правовые и другие документы, подтверждающие выделение и использование средств, направленных на реализацию мероприятий подпрограмм «Профилактика правонарушений и противодействие преступности в Алатырском районе» и «Профилактика терроризма и экстремистской деятельности в Алатырском районе» муниципальной программы Алатырского района «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Алатырского района» 2014-2020 годы»
6.  Сроки проведения контрольного мероприятия: с 17 по 19 октября 2017 года, с 25 по 29 декабря 2017 года. 

Результаты контрольного мероприятия:

1. Муниципальная программа Алатырского района «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Алатырского района» на 2014-2020 годы» утверждена постановлением администрации Алатырского района от 30 декабря 2013 года №766 и изложена в новой редакции согласно постановлению администрации Алатырского района от 21 апреля 2017 года № 160.
Проверкой Программы на соответствие требованиям Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Алатырского района, утвержденным постановлением администрации Алатырского района от 19 сентября 2013 года №446,  нарушений не установлено. 

2. По подпрограмме «Профилактика правонарушений и противодействие преступности в Алатырском районе»:
В целом на реализацию мероприятий Подпрограммы с учетом изменений на 2015 год предусматривалось 210,0 тыс. рублей, кассовое исполнение расходов в рамках Подпрограммы составило в сумме 167,117 тыс. рублей 86 коп., что составляет 79,6% к утвержденным бюджетным назначениям (210,0 тыс. рублей) и 83,6% к предусмотренным подпрограммой (200,0 тыс. рублей).  Исполнение бюджетных назначений произведено в соответствии с мероприятием, установленным Подпрограммой (Создание безопасной обстановки на улицах и в других общественных местах, в том числе путем внедрения современных технических средств охраны правопорядка). 
В целом на реализацию мероприятий Подпрограммы с учетом изменений на 2016 год предусматривалось 200,0 тыс. рублей, кассовое исполнение расходов в рамках Подпрограммы составило в сумме 199,973 тыс. рублей 70 коп., что составляет 99,9% от утвержденных бюджетных назначений (200,0 тыс. рублей) и предусмотренным подпрограммой (200,0 тыс. рублей). Исполнение бюджетных назначений произведено в соответствии с мероприятием, установленным Подпрограммой (Создание безопасной обстановки на улицах и в других общественных местах, в том числе путем внедрения современных технических средств охраны правопорядка). 
Изменения в подпрограмму «Профилактика правонарушений и противодействие преступности в Алатырском районе» по объемам финансирования в период их реализации в 2015-2016 годах не вносились. Изменения по объемам финансирования с разбивкой по годам реализации (в т.ч. 2015-2016 годы) внесены постановлением администрации Алатырского района от 30 января 2017 года № 28 «О внесении изменений в муниципальную программу «Повышение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Алатырского района» на 2014-2020 годы».

В рамках действия пункта 4 части 1 статьи 93 Федерального закона  от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ заключены договоры со стоимостью работ до 100,0 тыс. рублей. Исполнение по заключенным договорам в 2015 году составило в сумме 167,117 тыс. рублей 86 коп., в том числе по виду расходов 200 составило 163,117 тыс. рублей 86 копеек, по виду расходов 800 – 4,0 тыс. рублей; в 2016 году по виду расходов 200 - 180,0 тыс. рублей.

Нарушений порядка заключения вышеназванных договоров и оплаты оказанных услуг проведенной проверкой не установлено.

3. По подпрограмме «Профилактика терроризма и экстремистской деятельности в Алатырском районе»:
В 2015 году финансирование мероприятий в бюджете Алатырского района не предусматривалось.

По подпрограмме «Профилактика терроризма и экстремистской деятельности в Алатырском районе» в 2015 году предусмотрена целевая статья расходов Ц830000, по мероприятию «Мероприятия по профилактике и соблюдению правопорядка на улицах и в других общественных местах» - Ц831009. 

В нарушение части 2 статьи 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации ответственным исполнителем расходы предусмотрены по подпрограмме «Профилактика терроризма и экстремистской деятельности в Алатырском районе» по основному мероприятию 5 «Мероприятия по профилактике и соблюдению правопорядка на улицах и в других общественных местах» предусмотрены бюджетные ассигнования в объеме 10,0 тыс. рублей по ГРБС – 903, целевой статье расходов – Ц821004, что не соответствует целевой статье расходов бюджета по данной подпрограмме (п.1.2.2 Классификатора нарушений). 
Изменения в подпрограмму по объему финансирования в 2015 году и целевой статье расходов на момент проверки не вносились.

В целом на реализацию мероприятий Подпрограммы на 2016 год предусматривалось 10,0 тыс. рублей, кассовое исполнение расходов в рамках Подпрограммы составило в сумме 10,0 тыс. рублей, что составляет 100% от утвержденных бюджетных назначений и предусмотренных Подпрограммой. Исполнение бюджетных назначений произведено в соответствии с мероприятием, установленным Подпрограммой (Организация работы по добровольной сдаче на возмездной (компенсационной) основе органам внутренних дел незарегистрированных предметов вооружения, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, незаконно хранящихся у населения). 
Нарушений порядка оплаты оказанных услуг, в рамках программных мероприятий, проведенной проверкой не установлено.

5. Разногласий по результатам контрольного мероприятия не поступало.

6. По результатам контрольного мероприятия составлен акт проверки от 29 декабря 2017 года.
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