Итоги развития потребительского рынка

Алатырского района за  1 полугодие 2018 года
По состоянию на 01.07.2018 года на территории района действуют 114 торговых точек. С начала года оборот розничной торговли по району составил 184,7 млн. рублей, что составляет в действующих ценах 100,2 процентов к соответствующему периоду 2017 года. 
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                            Рис. Оборот розничной торговли, млн. руб.
Стабильно функционирует система потребкооперации, оборот розничной торговли  с начала года составил 47,5 млн. рублей, или 90 процентов к соответствующему периоду прошлого года. Его доля в районном товарообороте уменьшилась с 25,6 процента на 01.07.2017 года до 22,7 процента в I полугодии 2018 года. Значительно увеличили оборот розничной торговли такие субъекты малого предпринимательства, как индивидуальный предприниматель «Базакина» (с. Ахматово), индивидуальный предприниматель Тигинова В.А... (с.Сойгино), индивидуальный предприниматель Шкалыгина Е.Г.(п.Восход).
Субъекты малого предпринимательства продолжали инвестировать строительство и реконструкцию объектов потребительского рынка. В  I полугодии текущего года произведена реконструкция 1   объекта потребительского рынка  на сумму 500 тысяч рублей в Новоайбесинском сельском поселении.  Неуклонный рост количества торговых точек на территории района свидетельствует  о стабильном развитии сферы потребительского рынка.
За 1 полугодие текущего года оборот общественного питания составил 4,3 млн. рублей, или  107,5 процента  к соответствующему периоду 2017 года.
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