Дошкольное образование

   За десятилетие в дошкольном образовании  Алатырского района произошли позитивные изменения. Сегодня в районе действуют 11 детских садов, 5 дошкольных групп  и 3 группы кратковременного пребывания при общеобразовательных школах, где воспитывается 326 детей.  

   В связи с запросами родителей в сентябре 2002 г. была открыта дошкольная группа на базе Новоайбесинской средней школы, а в ноябре 2005 г. – вторая группа. В декабре 2005 г. начала функционировать вторая группа и  в Октябрьском детском саду «Колобок».   

   В поисках новых форм развития системы дошкольного образования  и с целью содействия всестороннему развитию детей, которые не посещают    дошкольные учреждения, в районе начали создаваться группы кратковременного пребывания. Так в  октябре 2004 г. была открыта группа кратковременного пребывания в Сойгинской средней школе, а с 1 сентября 2005 г. такая группа открыта в Междуреченской средней школе и в с. Ичиксы. 
Приоритетными задачами системы дошкольного образования  являются:

1. Сохранение и развитие  сети дошкольных образовательных учреждений.

2. Развитие новых форм организации дошкольного образования в целях обеспечения доступности дошкольных образовательных услуг.

3. Создание  условий для воспитания и обучения детей на родном языке.

Совершенствуется содержание дошкольного образования.  Многие детские сады  наряду с республиканской «Программой воспитания ребенка – дошкольника»  используют в работе  новые программы такие как: «Радуга», «Детство», «Наш дом – природа».

   Для удовлетворения индивидуальных  потребностей детей в дошкольных учреждениях созданы кружки по интересам. Все кружки работают бесплатно.

Ежегодно наши дошкольные учреждения принимают участие в республиканских и районных конкурсах. Так в 2004 г. и 2006 г. они участвовали в республиканских спортивно – оздоровительных играх «Малышиада». В 2006 г. воспитанник Кирского детского сада «Тополек» стал победителем республиканской игры в беге на 30 метров среди мальчиков.

   Стало традиционным участие  в смотре – конкурсе «Светофорик». По итогам районных конкурсов победителем  в течение нескольких лет становится Кирский детский сад «Тополек».   

   Третий год в районе проводится конкурс «Лучший детский сад» и «Лучшая игровая площадка». Два года подряд победителями признаны   Алтышевский детский сад в номинации «Лучший детский сад», а в номинации «Лучшая игровая площадка» - Восходский детский сад «Ромашка». 

Охват детей в возрасте 1 –6 лет дошкольным образованием в период 2002 по 2006 гг.
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