Развитие физкультуры и спорта за 10 лет.
С каждым годом  физическая культура и спорт все увереннее входят в повседневную жизнь жителей  района. 

За последние 10 лет значительно укрепилась материально-спортивная база для занятий физкультурой и спортом. Построены новые типовые спортивные залы в селах Сур-Майдан (2002 г.) и Старые Айбеси (2005 г.). Капитально отремонтированы  спортивные залы в Чуварлейской (2002 г.) и Первомайской средних школах (2007 г.). Проведена большая работа по благоустройству стадиона имени летчика-космонавта А.Г. Николаева и районной лыжной базы в селе Атрать. На эти цели было выделено 380 тыс. руб. из бюджета района.
  В целях укрепления материально – спортивной базы для занятий физкультурой и спортом в рамках Республиканской программы при содействии партии «Единая Россия»  в мае 2009 года в селе Атрать завершилось строительство муниципального ФСК. Спорткомплекс включает в себя игровой зал 36х18 м, 3 дополнительных зала – борцовский, тренажерный и теннисный, балкон для зрителей, гардероб, раздевалки и душевые. Спорткомплекс оснащён современным спортивным оборудованием и спортинвентарём. ФСК построен рядом со стадионом им. А.Г. Николаева и лыжной базой. С его пуском завершилось создание многофункционального центра для занятий спортом, проведения соревнований и спортивного отдыха.
Сегодня для занятий физкультурой и спортом в районе имеется 49 спортивных сооружений: 20 типовых спортзалов, стадион имени А.Г. Николаева, ФСК «Мечта» с игровым, тренажерным, борцовским и теннисным залами,  лыжная база, 12 футбольных полей, 6 волейбольных площадок и стрелковый  тир. Единовременная пропускная способность всех спортсооружений составляет 1326 человек. 

С вводом в эксплуатацию современного ФСК у жителей района, особенно у школьников и молодежи, появилась возможность заниматься физкультурой и спортом, проводить соревнования в принципиально новых, комфортных условиях. Больше людей разного возраста  стали проявлять интерес к физкультуре и спорту. 

          Комплекс  посещается по утвержденному графику учащимися Атратской, Кирской, Алтышевской, Сойгинской, Староайбесинской, Первомайской, Чуварлейской, Кувакинской, Стемасской, Иваньково-Ленинской средних, Междуреченской и Восходской основных школ.  Все учащиеся школ и ДЮСШ занимаются в игровом зале на бесплатной основе. Дополнительные занятия в тренажерном, борцовском и теннисном залах посещаются по доступной цене.

           За 2010-2011 годы  в ФСК зарегистрировано 34695 посещений, из них 29003 -  учащимися школ и ДЮСШ и 4473 посещения – взрослым населением, проведено 68 спортивных мероприятий.
Большое внимание уделялось работе по обеспечению общеобразовательных школ и  ДЮСШ спортивным оборудованием и инвентарем. За прошедшие годы на эти цели с учетом всех источников финансирования было направлено более 1 млн. рублей.

В районе сложилась своя система организации физкультурно – оздоровительных и спортивно – массовых мероприятий. С 1997 года один раз в 4 года проводятся районные Олимпийские игры – главный и самый массовый спортивный праздник. Ежегодно проводятся зимняя и летняя Спартакиады района среди общеобразовательных школ, молодежная Спартакиада района. С 2005 года проводятся отраслевые Спартакиады среди работающего населения. В районе успешно приживаются и приобретают популярность такие современные мероприятия, как «Лыжня России», «Кросс Наций», Чемпионаты Школьной Баскетбольной Лиги и Школьной  Волейбольной Лиги. Традиционно проводятся соревнования по лыжным гонкам, зимнему полиатлону, легкоатлетическому кроссу, легкой атлетике, футболу, волейболу, баскетболу, мини – футболу, стрельбе, армспорту, гиревому спорту, дартсу,  турниры, посвященные памяти Героев Советского Союза, воинов – интернационалистов, воинов, погибших при исполнении служебного долга на Северном Кавказе.
Школьники активно занимаются в спортивных секциях и кружках районной ДЮСШ, Центра развития творчества детей и юношества и ФСК «Мечта». Молодежь и взрослое население занимаются по месту жительства на базе существующих спортсооружений. Для активизации этой работы в сельских поселениях созданы и действуют 17 общественных  физкультурно-спортивных клубов по месту жительства. 

Спортсмены района активно участвуют в республиканских соревнованиях. В прошедшем десятилетии радовали своими успехами баскетболисты из поселка Алтышево (тренер Григорьев А.Д.). 
В 2004 году юноши Алтышевской средней школы стали чемпионами Спартакиады школьников Чувашской Республики. В последующие годы они выступали на взрослом уровне и добились новых успехов. В 2009 году команда поселка заняла 3 место в Кубке Чувашской Республики по баскетболу среди мужских команд, а в 2010 году дошла до финала Кубка и  заняла 2 место.  В 2010 году алтышевские баскетболисты победили на 15-х Республиканских летних сельских спортивных играх в соревнованиях по стрит-болу и добились права впервые представлять Чувашскую Республику  на Всероссийских летних сельских спортивных играх. На играх в  г. Елабуга команда заняла 7 место из 30 регионов России. 

В эти же годы победные традиции юношей поддержали и девушки.  В 2008 году  они стали победителями первенства Чувашской Республики. В 2010 году команда победила в Спартакиаде школьников Чувашской Республики. В 2011 году девушки из Алтышевской средней школы одержали победу в Чемпионате Школьной Баскетбольной Лиги «КЭС-БАСКЕТ» в  Чувашской Республике. В этом  же году  команда представляла Чувашию в Чемпионате Школьной Баскетбольной Лиги «КЭС-БАСКЕТ» Приволжского федерального округа, где заняла 6 место из 14 регионов округа. 
Победителями и призерами республиканских соревнований в эти годы  были также  наши легкоатлеты, лыжники  и  представители гиревого спорта.
На отделении легкой атлетики Чебоксарского училища олимпийского резерва обучаются 2 перспективные спортсменки из района – Л. Юртаева (с. Атрать) и А. Машина (с. Сойгино).
Принимаемые в районе меры по укреплению материально-спортивной базы и совершенствованию спортивно-оздоровительной работы, повышение качества работы  общеобразовательных школ, районной ДЮСШ, ФСК «Мечта»,  физкультурно-спотивных клубов позволили в значительной степени улучшить физкультурно-спортивную работу   по месту жительства среди детей, подростков, молодежи и взрослого населения. По сравнению с 2002 годом наблюдается значительный рост числа занимающихся по основным показателям.
   По итогам работы за 2011 год к занятиям в спортивных секциях и группах оздоровительной направленности в районе привлечено 4542 человека или 26,5 % от общего числа жителей (2002 год - 2449  человек или 13,8 %). В спортивных секциях занимается 3142 человека (2002 год – 1906 человек). В группах оздоровительной направленности занимается 1400 человек (2002 год – 543         человека).
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