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Детская общественная организация ШАР – школа активных ребят
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Направление конкурса: пропаганда здорового образа жизни, профилактика наркомании.

Организация- заявитель: МОУ «Алтышевская средняя общеобразовательная школа» Алатырского района

Свидетельство о государственной регистрации: 1022101629065 от 21.01.2005 Межрайонная инспекция Министерства РФ по налогам и сборам №1 по ЧР

Банковские реквизиты: л/с 03074010274 в отделе МФ ЧР по Алатырскому району и г. Алатырю  ИНН 2101003611

Руководители программы:

Кипкаева Татьяна Николаевна, заместитель директора по воспитательной работе,

Ефимова Татьяна Александровна, заместитель директора по учебно-воспитательной работе,

Денисова Вера, президент ДОО «ШАР» (Школа Активных Ребят)

Добрышкин Евгений, министр здоровья и спорта ДОО «ШАР» (Школа Активных Ребят)

Почтовый адрес:429850 ЧР Алатырский район п. Алтышево  ул. Школьная, 10А

Телефон: 41-259

                                          Актуальность программы

Здоровье -- это подлинная ценность, которую человек

ощущает и в которой испытывает потребность.

Аарва Паулинна(директор компании Socon,доктор наук)

Разработка программы развития кадетского движения в МОУ «Алтышевская СОШ» Алатырского района заставила весь наш учительский коллектив заново переосмыслить проблемы формирования и развития определённых качеств личности у своих учеников. Жаркие споры, во время которых в качестве «свидетелей» призывались известные философы и психологи, коснулись и когнитивной, и эффективной сферы развития детей. Не спорили только об одном - о здоровье. Здесь всё всем было ясно. На фоне сложных экономических условий нашего времени особенно остро стоит проблема здоровья. Мы видим, что состояние здоровья подрастающего поколения в последние годы неуклонно ухудшается, что вызывает обоснованную тревогу. Данные многих авторов свидетельствуют о том, что за время обучения в школе численность здоровых учащихся сокращается в 4-5 раз. Различные патологические изменения обнаруживаются у 86% учащихся 1-го класса и 93% -- старшеклассников. Это объясняется низким исходным уровнем здоровья поступающих в школу детей, что неблагоприятно отражается на процессе их адаптации к школьным нагрузкам, являясь причиной дальнейшего ухудшения их здоровья и плохой успеваемости. К сожалению, медицина сегодня фактически не справляется с возложенными на нее обязанностями, в связи с этим возникает необходимость активного участия педагогов в разработке и внедрении здоровьесберегающих технологий в школьные программы в целях улучшения ситуации со здоровьем учащихся. На современном этапе подключение системы образования к решению проблем укрепления и сохранения здоровья учащихся является особенно актуальным. Мы начали с диагностики «Здоровье учащихся в режиме школы». Заполнили анкету «Мое здоровье», выявили отношение учащихся к своему здоровью, их понимание важности физического совершенствования. Попросили родителей высказать свое мнение о влиянии режима школы на здоровье. Провели оценку состояния здоровья учащихся нашей школы и выяснили количество.

Таблица 1

Оценка состояния здоровья учащихся

	Практически здоровых детей
	I группа
	4,8%

	
	II группа
	74,5%

	Детей с хроническими заболеваниями
	III группа
	19%

	
	IV группа
	1,7%


Результаты анкетирования свидетельствуют о необходимости оздоровления образовательной среды. Среди учащихся есть такие, которые не задумываются, какой образ жизни они ведут, не имеют мотивации на его улучшение. Все это в совокупности отражает низкий уровень валеологической активности в семье. Подобная ситуация на фоне не благоприятных тенденций в состоянии здоровья учащихся диктует необходимость усиления валеологического воспитания и обучения в школе. Это подтверждается тем фактом, что практически все опрошенные считают нужным изучение различных разделов валеологии, понимая, что и приобретённые знания будут способствовать сохранению и укреплению здоровья. Без здорового подрастающего поколения у нации нет будущего. Проблема сохранения здоровья - социальная, и решать её нужно на всех уровнях общества.


Аннотация

Необходимо отметить, что мы уже давно работаем в направлении укрепления здоровья детей, поэтому вновь разработанные, с учётом требований проекта школьные комплексные программы обучения здоровью, базируются на уже существующих в школах программах оздоровления учащихся. Сейчас многое делается, чтобы лучше проходили занятия физкультурой в школе. Каждое утро начинается с физической зарядки. Введён дополнительный час физической культуры. Есть ещё физкультминутки, подвижные игры, дни здоровья, туристические походы.

Для ребят школы проводятся соревнования по многим видам спорта с красивыми завлекательными названиями: «Старты надежд» -- спортивные игры, «Белая ладья»-- шахматы, «Кожаный мяч» -- футбол, «Лидерство года» -- картинг, «Весенние ласточки» -- легкоатлетический кросс, «Легкий мяч»-- баскетбол и др.  В этих соревнованиях участвуют практически все ребята школы. Учащиеся МОУ «Алтышевская средняя общеобразовательная школа» принимают активное участие во всех школьных первенствах, нередко бывают задействованы в соревнованиях районного и республиканского уровня.

Баскетболисты Алтышевской школы являются трехкратными чемпионами Чувашской Республики, Чемпионами Республики Татарстан и победителями соревнований среди школьников на Кубок Президента Чувашской Республики. Многие выпускники закончили высшие учебные заведения- факультеты физвоспитания.

В спортивной копилке нынешних учеников: диплом Министерства образования Чувашской Республики за I место в соревнованиях по баскетболу на Кубок Президента Чувашской Республики, дипломы Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики за I и II места в республиканских турнирах и первенствах по баскетболу, диплом III степени турнира по баскетболу городов России, посвященного памяти воина-интернационалиста Игоря Худякова, грамоты за спортивные успехи в районных первенствах по баскетболу, футболу и легкой атлетике; сертификат участника Супермарафона Чувашии «Бег здоровья –2002».

Общие положения

Основной целью проекта «Здоровые дети - благополучие общества» является создание единого валеологического пространства для формирования личности, гармонично развитой физически и психически, в условиях нашей школы.

Проект решает следующие основные задачи:

· Формирование у детей и подростков основ физиологической, физической, психической интеллектуальной культур;
· Формирование у учащихся потребности в здоровье и сознательном отношении к нему;
· Привлечение к соревнованиям и конкурсам не только здоровых детей, но также детей-инвалидов, детей с серьёзными физическими недостатками, и создание для всех участников равных шансов на победу;
· Выявление творчески одарённых детей, обладающих уникальными физическими, двигательными, художественными способностями, содействие полному раскрытию этих способностей в спорте, искусстве, техническом творчестве и других видах деятельности;
· Предотвращение появления вредных привычек и опасных влечений, т.е. факторов риска здоровья за счёт формирования отношения к собственному здоровью индивидума.
· Разработка и внедрение педагогических рекомендаций, программ по оптимизации образовательного процесса на валеологической основе.
Основное содержание
Исходя из этого, определили следующие направления работы:

1. Профилактическое

Это направление опирается на профилактику возможных заболеваний. Этот путь предполагает повышение внимания медицинских работников к здоровью ребёнка, передачу учащемуся базовых знаний о здоровье, формирование умений размышлять о своём здоровье и критически оценивать те привычки, которые сложились у него с точки зрения пользы для здоровья. Кроме того, этот путь предполагает создание основных условий для сознательного со стороны ребёнка отказа от вредных привычек и частичное формирование полезных для здоровья жизненных умений и навыков.

· Передача базовых знаний об индивидуальном здоровье;

· Медико-социальный мониторинг состояния здоровья учащихся;

· Работа по профилактике вредных привычек;

· Профилактика возможных заболеваний.

2. Научно-методическое                                                                             Здесь рассматриваются внешние факторы, которые действуют в школе и отражаются на здоровье. Сильнейшим фактором, влияющим на здоровье ребёнка, выступает негативное воздействие действующей системы обучения. Большие физические и психические нагрузки на детей. Возникающие в ходе обучения, тоже становятся причиной ослабленного здоровья детей. Поэтому сегодня в школах всё популярнее становятся идеи снижения учебной нагрузки. А также изменения форм и методов ведения уроков.

· Обучение учащихся способам и приёмам взаимодействия друг с другом и со взрослыми;

· Создание среды сотрудничества при взаимодействии школьников в ходе учебного процесса;

· Разработка учителями программы валеологического воспитания и обучения,  плана реализации мероприятий по формированию здорового образа жизни, внеклассных мероприятий по воспитанию здорового образа жизни; планов уроков по валеологии с элементами валеологического самоконтроля.

3. Оздоровительно - восстановительное

Основой этого направления служит создание условий для формирования здорового образа жизни, а именно создание такой системы школьного обучения, которая, во-первых, противостоит негативным влияниям на здоровье, и, во-вторых, позволяет ребёнку развивать свои собственные стремления и за счёт этого реализоваться как личность.

· Создание условий для повышения двигательной активности школьников ( увеличение часов на занятия по физической культуре, обязательное применение физкультпауз как в начальном, так и в среднем звене; создание системы спортивных секций, приведение в действие тренер.  кабинета)

· Создание системы кружков и секций для реализации внутренних потребностей и стремлений учащихся в деятельности различного вида;

· Вовлечение учащихся в школьные, городские, районные, республиканские  спортивные мероприятия, олимпиады по физической культуре;

· Организация дней здоровья;

· Организация досуга молодёжи по месту жительства.

Этапы и сроки реализации:2006-2007 г

Предполагается строить работу посредством проведения различных спартакиад, фестивалей, конкурсов, олимпиад, соревнований по баскетболу и другим видам спорта.

I. Подготовительный этап 

· Комплектование фонда справочно-методической, научно-популярной литературой, раскрывающей сущность поставленной проблемы и методы борьбы с наркозависимостью;

                                                                                               постоянно

· Формирование групп детей для занятий в кружках и секциях по  

интересам (в соответствии с результатами анкетирования)

                                                                               1-й месяц реализации

· Разработка программ деятельности спортивных, кружковых объединений;

                                                                                    1-й месяц реализации

· Оборудование рабочего места для тренажёрного зала, приобретение  спортивного инвентаря.

                                                                                 2-4-й месяц реализации

· Приобретение компьютерных обучающих и развивающих программ на CD- дисках.

                                                                                  2-й месяц реализации

II. Основной этап 

· Проведение координационного собрания участников проекта и партнёров;

                                                                                  2-й месяц реализации

· Разработка и внедрение педагогических рекомендаций, программ по оптимизации образовательного процесса на валеологической основе;

· Реализация индивидуальных и коллективных программ       оздоровления;

· Формирование банка данных здоровья;

                                                                                              3-9-й месяцы

· Организация и проведение пропагандистской работы по вопросам сохранения здоровья и здорового образа жизни;

· Организация родительского совета: контроль со стороны родительского совета за деятельностью кружковых и спортивных объединений;

· Организация лектория для родителей подростков из « группы риска»(лекции специалистов, наркологов, психологов, работников образовательных учреждений);

                                                                                              4-й месяцы

· Участие в спортивных соревнованиях, конкурсах, олимпиадах.

                                                                                              постоянно

III. Заключительный этап

· Анализ достигнутых результатов;

· Перспективное планирование работы на основе анализа реализации программы «Здоровые дети – благополучие общества»

                                                                                          9-й месяц

Ожидаемые результаты

При реализации программы будут достигнуты следующие результаты:

· Создание собственных баз данных, характеризующих жизнедеятельность учащихся;

· Эффективная организация свободного времени детей;

· Привлечение специалистов к работе с детьми, обеспечение  им консультативной помощи;

· Расширение круга взаимообмена в сфере воспитания духовно - нравственных, патриотических чувств подрастающего поколения;

· Укрепление материально – технической базы работы с детьми;

          -Укрепление здоровья школьников.

Смета  расходов  на  реализацию  программы

       «Здоровые  дети -  благополучие общества»

	            Наименование   расходов
	  Общая

  сумма,

  руб.
	Имеющиеся

средства,

  руб.
	Запрашив.

  средства,

   руб.

	1.Приобретение  оборудования 

   -спортинвентарь

   -туристическое снаряжение

  
	150000

17000
	30000

7000


	120000

10000

	2.Оборудование тренажерного

   зала


	5000
	2000
	3000

	3 Расходные материалы

   -призы

   -приобретение методической

     литературы


	5000

3000
	 5000

-----
	-----

3000

	        ИТОГО
	180000
	   44000
	136000


