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Курируемый класс: седьмой

Стаж работы в качестве классного руководителя: 20 лет

Учебный предмет: химия, биология, культура родного края, изобразительное искусство
О себе и о воспитательной деятельности
Школьная биография октябрятского вожатого, председателя совета дружины пионеров и секретаря ученической комсомольской организации не могла не привести к педагогической и воспитательной стезе. Большой организаторский опыт и постоянная воспитательная деятельность сами решили выбор профессии. Так оказался за плечами физико-математический факультет Марийского педагогического института им. Н.К.Крупской. С первых дней работы классное руководство стало продолжением начатой практики ответственности за чьё-то становление личности. Были в нелегком труде инженера человеческих душ и малыши, когда 10 лет было отдано работе  в начальных классах. Это позволило очень многое понять и сориентироваться на всём пути психологического развития школьника с первых дней  и до самого выпуска
В сегодняшнем 7 классе  я работаю классным руководителем третий год. Поведенческая воспитанность детей полученная в начальных классах помогла быстро найти общий язык в любом запланированном деле. Мои ученики уже хорошо были приучены к ответственности и прилежанию в любой работе. Это позволило направить их на творческий подход к обязанностям, пусть и через послушание, тем более все были очень рады наконец-то не только  приходить на экскурсию в музей, но и стать его ответственными членами. 
Так возник отряд «Следопытов» с перекликающимися девизами по восходящей:  «Кто ищет, тот всегда найдёт», «Найти и не сдаваться». Каждый девиз  отражал новую  ступень развития класса по программе, нацеленной на воспитание гражданской нравственности и патриотизма. Программа развития ученического коллектива в 7 классе называется «Патриотизм и гражданственность». 
Для более полного выполнения цели программы огромную роль играет кружок «Краеведения», куда входят все семиклассники.
По итогам прошлого учебного года седьмой класс стал победителем в соревновании на звание «Лучший класс», а Креппо Анна стала победителем в номинации «Ученик года».

Цель нашей программы:

Воспитание в коллективе через творческую активную позицию каждого подростка патриотического мировоззрения и духовно-нравственного климата.

Задачи:

· Обучение работе в команде
· Создание условий для развития творческого самовыражения личности ребёнка
· Развитие познавательного интереса в процессе исследовательской деятельности

· Возрождение преемственности поколений в сохранении традиций, обычаев и устоев Малой Родины

· Военно-патриотическое воспитание

· Сплочение классного и родительского коллективов

Срок реализации программы: 3 года
Главные черты современных тенденций развития общества диктуют в формах и методах воспитательной работы динамизм и вариативность.

Дидактический принцип воспитания – личностно-ориентированное направление с учётом психолого-физиологических особенностей воспитанников, с использованием здоровье сберегающих технологий. 

В своей воспитательной работе для достижения поставленных целей и задач использую следующие формы и методы: интерактивные классные часы; диалоговые формы: дискуссии, диспуты; уроки жизни, экспедиции, десанты, экскурсии. Большим подспорьем в моей работе является диагностика. Её результаты я использую при планировании воспитательной работы в классе.
